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Vraag 1

Tijdens diverse Commissie- en Raadsvergaderingen waarop het 
onderwerp energietransitie aan de orde was, is onder andere door het 
CDA aan de betrokken wethouder gevraagd met bedrijven in 
Scherpenzeel contact op te nemen om na te gaan of men 
mogelijkheden ziet tot het plaatsen van zonnepanelen op de daken 
van de bedrijfspanden en/of boven de parkeerterreinen bij die 
bedrijven. De wethouder heeft mondeling gemeld daarmee bezig te 
zijn. Desondanks zien wij in Scherpenzeel nog heel veel daken van 
bedrijfspanden zonder zonnepanelen en datzelfde geldt in 
versterkte mate voor parkeerterreinen bij bedrijven. Het CDA heeft de 
volgende vragen:

Met welke bedrijven en wanneer heeft de wethouder sinds begin 2021 
contact gehad over dit onderwerp?

Antwoord 1
23/2

In 2021 is gestart met het project ‘Zon op bedrijfsdaken 
Scherpenzeel’. Bij 3 geselecteerde bedrijven is een (gratis) 
energiescan uitgevoerd voor de realisatie van zonnepanelen op de 
bedrijfsdaken.

De drie geselecteerde bedrijven zijn: 
VOA Scherpenzeel 
Bouwbedrijf Osnabrugge 
Auto Service Center Scherpenzeel 

Bouwbedrijf Osnabrugge en Auto Service Center Scherpenzeel hebben 
naar aanleiding van de energiescan in de zomer 2021 een 
adviesrapport ontvangen. VOA Scherpenzeel heeft dit adviesrapport in 
januari van dit jaar ontvangen. 

Daarnaast word er een rondgang langs alle bedrijven gemaakt door 
de beleidsregisseurs economie. 

1  Raadsleden dienen schriftelijke vragen aan het college of de burgemeester in bij de griffier.
   Schriftelijke beantwoording gebeurt zo spoedig mogelijk, in ieder geval binnen tien dagen nadat de vragen
   zijn ingediend. 
   Vragen die ten minste 48 uur voor aanvang van een raadsvergadering zijn ingediend worden mondeling
   beantwoord in de eerstvolgende raadsvergadering, tenzij het college of de burgemeester de griffier
   gemotiveerd in kennis stelt dat dit onmogelijk is, waarbij tevens aangegeven wordt binnen welke termijn
   beantwoording zal plaatsvinden.
   De vragen worden bij de griffie ingediend en in iBabs geplaatst (tenzij de auteur aangeeft dit niet te wensen). 



In deze gesprekken is de verduurzaming van het pand en de 
bedrijfsvoering een standaard onderwerp om te bespreken. Dit gaat 
vaak over zonnepanelen, maar ook over energiebesparing. 

Ook het college bezoekt geregeld bedrijven in de gemeente. Door 
Corona is dit de laatste maanden minder frequent geweest.  

Vraag 2 Welke bedrijven hebben toegezegd over te zullen gaan tot het 
plaatsen van zonnepanelen op het dak en zo ja, wanneer (ongeveer)?

Antwoord 2
23/2

VOA Scherpenzeel, Bouwbedrijf Osnabrugge en Auto Service Center 
Scherpenzeel zijn enthousiast over het project ‘Zon op bedrijfsdaken 
Scherpenzeel’ en het ontvangen adviesrapport. De bedrijven moeten 
echter nog een keuze maken of ze daadwerkelijk tot realisatie van de 
zonnepanelen over gaan. 

Uit de rondgang langs de overige ondernemers en de 
bedrijfsbezoeken is gebleken dat alle bedrijven bezig zijn met 
verduurzaming. Hoewel niet altijd van de buitenkant zichtbaar,  
gebeurt er al veel op het gebied van verduurzaming. Gedacht kan 
worden aan de installatie van zonnepanelen, ledverlichting en 
warmtepompen. 

Bedrijven staan daarnaast open voor meer informatie met betrekking 
tot duurzaamheid. Naar aanleiding van deze signalen willen we een 
voorlichtingsbijeenkomst voor ondernemers organiseren over 
mogelijkheden, subsidies etc. Of het project ‘Zon op bedrijfsdaken 
Scherpenzeel’, waarbij een gratis energiescan is aangeboden, een 
vervolg krijgt zal hierbij ook worden bekeken.

Naast informatie willen bedrijven ook kunnen “gluren bij de buren”
Kennisdeling, kijken bij de buren, een ambassadeursrol kan helpen. 
Er zijn al hele duurzame bedrijven waarvan anderen kunnen 
leren/afkijken tijdens bijvoorbeeld een excursie met de 
Ondernemersvereniging.

Vraag 3 Welke bedrijven hebben toegezegd over te zullen gaan tot het 
plaatsen van zonnepanelen boven hun parkeerterrein en zo ja, 
wanneer (ongeveer)?

Antwoord 3
23/2

Er zijn nog geen bedrijven die dit hebben toegezegd. 

Vraag 4 Als bedrijven niet hebben toegezegd over te zullen gaan tot het 
plaatsen van zonnepanelen op het dak of boven het parkeerterrein, 
wat waren de redenen om dat niet te doen: te duur, dak ongeschikt, 
parkeerterrein ongeschikt, of een andere reden?

Antwoord 4
23/2

Redenen zijn uiteenlopend, onder andere: 
- Hoge kosten Brandverzekering, extra toeslagen i.v.m. leggen 

zonnepanelen.
- Netwerkcongestie, terug leveren op het netwerk loopt vast.
- Men wacht op betere randvoorwaarden. Deze zullen we 

moeten creëren en optimaliseren.

Daarnaast hebben veel bedrijven momenteel andere prioriteiten rond 
hun bedrijfsvoering zoals: 



- Operationele werkdruk, personeelstekort, aantrekkende 
Economie maar te weinig handjes.

- Logistieke toelevering problemen. 
- Naweeën van Corona.


